



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

SZABADSÁG

LIBERTY



A legrégebbi és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Ujság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.

NO. 32. SZÁM. HARMINCADIK ÉVFOLYAM. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Hétfő, 1920. február 9. THIRTIETH YEAR. EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

MUNKÁRA INTI AZ EURÓPAI NÉPEKET VANDERLIP SZAVA

Frank A. Vanderlip kijelentte, hogy az európai népek csakis úgy állhatnak talpra, ha dolgozhatnak.

De az Egyesült Államoknak okvetlenül segítségükre kell lenni.

NEW YORK, február 6. Frank A. Vanderlip, aki kilenc hónappal ezelőtt először jósolta meg, szenzációt keltett beszédeiben és cikkeiben, hogy Európa az anyagi eső szélére fog kényezni, tegnap az egyik újság-ügynökség képviselője előtt kijelentette, hogy az európai népek csakis úgy állhatnak gazdaságilag talpra, a pénzértékesítésnek csakis úgy lehet elejét venni, ha a népek haladéktalanul munkához látnak.

Kijelentette azonban Vanderlip, hogy az európai országok ezt csak akkor tehetik meg, ha az Egyesült Államok kölcsönökkel és nyersanyaggal segítik őket.

A National City Bank of New York volt elnöke kijelentette, hogy Amerikának kell erre vonatkozólag az első lépést megtenni, bármilyen kisértékű legyen is ez a lépés.

A tudósító előtt Vanderlip, többek között a következőket mondta: "Azt hiszem, hogy egy billió dollár igen sokat tehet. Ha a szűvedő európai országoknak most egy billió dollár állna rendelkezésükre, remélhető lenne, hogy hamarosan talpra állhatnának. De ezt az egy billió dollárt nem kölcsön képpen kellene adni, hanem be kell fektetni nyers anyagba és élelmiszerekbe.

Ez az első lépés, amit abban az irányban meg kell tenni, hogy a pénz értékének esökkenése ele gátat lehessen vetni.

Az amerikai export távolról sem olyan nagy, mint eddig volt. Az amerikai kikötőkből félig, vagy csak negyedrészből megrakott hajók indulnak Európába. A pénz értékének csökkenése nagyban hozzájárul ahhoz, hogy az export kisebb legyen. Sőt az sem lehetetlen, hogy egészen meg fogja azt állítani.

Ennek pedig az lesz a következménye, hogy a nyersanyagok nagyban felhalmozódnak majd ideháza. De nem hiszem, hogy gazdasági életünkre ez lehangoló hatással lenne. Mert azt hiszem, hogy a mi fogyasztó képességünk van akkora, hogy ezt a felesleget is meg tudja emészteni.

Inkább lélektani oka van annak, hogy a pénzértékesítésnek elejét kell venni. A népre ható lehangoló hatást értem ez alatt. A nép egyik oldalán se lesz abban a helyzetben, hogy megfizethessen azokról a dolgokról, amelyekre okvetlenül szükség van. Ez pedig annyit jelent, hogy a gazdasági élet teljesen szűllésnek indul majd.

Ha pedig a gazdasági élet dezorganizálódik Európában, annak okvetlenül káros hatása lesz mireánk is. Ha Európában politikai felfordulások vannak, azok okvetlenül éreztetik a hatásukat az Egyesült Államokban is.

A mostani helyzet miatt a dolgoztalanság és kényelemszeretet van Európában. És ez megteheti a hatását majd ideát is. Viszont az a gazdasági helyzet, amiben az emberek ma Európában vannak, csakis politikai nyugtalanságra vezethet."

Hosszasan fejtegette azután Vanderlip, hogy ennek a helyzetnek csakis a fokozott termeléssel lehet elejét venni. Kijelentette, hogy a kiváló pénzügyi kapacitás, hogy a helyzet megoldása semmi másban nem látható, csak abban, ha az emberek nagyon komolyan munkához látnak és minden egyes nemzeti tagja addig a határig termel, a meddig csak képes, még ha az a legnagyobb megerőltetésbe kerül is.

I. Adolf

PARIS, febr. 6. — Óvatos, de erőteljes mozgalom indult meg Magyarországon, melynek az a célja, hogy az Mária angol királyné fivérének szerezze meg a magyar trónt. A szövetségeseknek az a hivatása, hogy egyidejűleg, melytiltakozók a Habsburgok visszahelyezése ellen, budapesti források közlik, hogy a magyar monarchisták "Marquis Adolphus of Cambridge"-nek, az angol királyné fivérének, Teck hercegnek ajánlják a trónt.

Úgyes család-fszerkesztők felfedezték, hogy a Teck-család magyar származású és őseik egész Árpádig nyúlnak vissza.

A SZÉNÁNYÁK TULAJDONOSAI A SZERVEZET ELLEN

Taylor a bányatulajdonosok szövetségének elnöke kijelentette, hogy minden bajnak a szervezet az oka.

Ellentettek Taylor és Lewis szervezeti főnök között.

WASHINGTON, febr. 6. — A puhászén bányászoknak és a bányák tulajdonosainak a vitája még egyáltalán nem ért véget. Újabb ismét beadványt intéztek a bizottság elé a bányák tulajdonosai. Az a kerület, amelyet a délnyugati kerületnek hívnak, megbizta Taylort, a puhászén bányász szövetségének elnökét, hogy ezt a beadványt tegye a bizottság elé.

H. N. Taylor a bányatulajdonosok nevében kijelentte, hogy a nézeteltérések és általában az összes bajoknak nem a bányatulajdonosok, hanem a bányászok, illetve az a mód, ahogy a szervezet a bányászokat irányítja, az oka. A szervezetet pedig a szervezeti vezetői "hamis és feketé" módon vezetik. Taylor a beadványban különben hosszadalmasan foglalkozik azzal a nézeteltéréssel, amely közötté és John L. Lewis, a bányászszervezetek végrehajtó bizottságának elnöke között fennáll már hosszabb ideje.

Taylor szerint a szakszervezeti vezetők hamis alapon, lelkiismeretlen módon viszik sztrájkba az embereket. A múlt évben Kansas államban egyedül 364 sztrájk volt, amely a bányászoknak, bérvezetésében másfél millió dollár kárt jelentett.

Taylor szerint a szervezet vezetői azzal édeskeveset törődnek, hogy a szegény bányászok bérvezetésében milyen károkat szenvednek. Ők egyszerűen keletlenkedni akarnak a bányatulajdonosoknak és ennek a harcának a levét azután az árnyaltan munkások isszák meg.

Taylor végül "vadmaeszkának" nevezte Lewist, amiért ezekben a dolgokban nemcsak, hogy részt vesz, de ilyen dolgok végrehajtására tüzei a farsait.

Lewis azután tiltakozott a bizottság előtt a jelző ellen és a bizottság a véleményének adott ki-jelezést, hogy a jelzőt Taylor talán saját magára értette.

A tárgyalás különben tovább folyik.

rek nagyon komolyan munkához látnak és minden egyes nemzeti tagja addig a határig termel, a meddig csak képes, még ha az a legnagyobb megerőltetésbe kerül is.

LORD GREY NEM AKARTA BÁNTANI WILSON ELNÖKÖT

Hitchcock szenátor kijelentette, hogy az elnök nem haragszik Lord Grey levele miatt, amely kínos szenzációt keltett.

Anglia hivatalos véleménye szerint Grey nem akarta sérteni az elnököt.

WASHINGTON, febr. 6. — Lord Grey ama híres levelét, amelyet a London Timesnek írt, amelyben kijelentette, hogy azoknak a szenátoroknak, akik a békeszerződést csak bizonyos rezervációkkal akarják elfogadni a Nemzetek Ligájának tervét is, igazuk van, tisztára csak azért írta, hogy az angol nép előtt megvilágítsa az amerikai politikai helyzetet és ezáltal kerje az angol közvéleményt a nyugalomra és kitartásra.

Robert C. Lindsey, angol megbizott ezt a kijelentést tetta a fővárosban, több hírlapíró előtt. Ugyanakkor nyilatkozott Hitchcock szenátor is, a kormánypart feje. Kijelentette, hogy az ő véleménye és meggyőződése szerint Lord Grey ezzel a levéllel nem akarta megbántani Wilson elnököt.

Hitchcock, akit a szenátusban a békeszerződés kérdéseiben úgy tekintenek, mint Wilson elnök szövetségét, kijelentette még, hogy Grey levele azt a szenátorok futját fel kínos szenzációvá, akik mindenáron amellett vannak, hogy a szerződést a szenátus ne fogadja el abban a formájában, ahogy most áll.

A szenátor ismételt kijelentette, hogy az elnöknek ez az agában simesen felháborodni a levél miatt. Hitchcock az utóbbi időben gyakran érintkezett az elnökkel a békeszerződés miatt és Wilson előtt egyetlen egyszer, mégesak célzást se tett arra, hogy bántani az a hang, amelyet Lord Grey e levelében alkalmazott. Nemesak, hogy a levél hangja nem bántja az elnököt, de a tartalma még kevésbé.

Lindsay többek között a következőket mondta: "Lord Grey nem haragszik, amiért az elnök nem fogadta. Megbizott levelét átadta az elnök titkárnak és hajlandó nyugodtan várni, míg az elnök meggyógyul."

BÉCS, febr. 6. — Egy olaszországi vonat, amely az Amerikai Vörös Kereszt Egyesület által ajándékozott élelmi- és közszükségleti-cikkeket hozta az osztrák fővárosba, 2500 osztrák gyermekkel megrakódva tért vissza Milanoba. A gyermekeket, akik az éhezés folytán elgyengültek, olasz családok veszik magukhoz, hogy erőhöz jussanak. A gyermekek éjszánálantól a bécsi kórházakban voltak összeszűfolva, ahol nem kaptak egyebet inni, mint az amerikai Vörös Kereszt gyermek-osztálya által küldött süritett tejet.

HUSZONNÉGYEZER GYENGEELMÉJŰ.

NEW YORK, febr. 5. — A háború alatt Amerikában 24 ezer hadkötelest utasítottak vissza gyengeelméjűség miatt. Minden ezer jelöltre 6 ilyen betegedsé esett; a legtöbb New York államban, a bevándoroltak köréből.

A világháború német "bűnösei"



Balról jobbra, a felső sorban: Frigyes Vilmos, egykori trónörökös, Rupprecht, egykori hajó trónörökös, a Württembergi herceg, Capelle tengernagy és Ludendorff tábornok. — Az alsó sorban: Mackensen tábornagy, Kluck tábornok és Hindenburg tábornagy.

A jelen nemzetközi helyzet legulsóbb bonyodalma, a világháború "bűnösei" kiszolgáltatása. A szövetségesek most adták át Németországnak azt a jegyzéket, melyben felsorolják mindazokat a németeket, akiket felelősségre akarnak vonni a háborúban elkövetett "bűneikért".

MI TÖRTÉNYEN A VOLT CSÁSZÁR VAGYONÁVAL?

A német szocialista lap nem akarja, hogy százmilliónyi vagyonát viszszaadják neki.

Sajtóháború egy törvényjavaslat körül.

BERLIN, febr. 6. — A szocialista Vorwaerts egy legutóbbi vezércikkében erősen kékül azoknak a tőrekvessé ellen, akik érintetlenül meg akarják hagyni Hohenzollern Vilmos ex-császár vagyonát. A szocialista lap szerint olyan ember érdekében folyik ez a mozgalom, aki töröktette Németországot.

"Azt a törvényjavaslatot, a mi a porosz törvényhozás előtt fekszik — mondja a lap — igazi porosz modor jellemzi. Hohenzollern Vilmos vagyonai állapotát a tulajdonjog alapjárá helyezi, de semmit sem szól azokról a vétkeiről, amik a jelenlegi politikai állapotot okozták. Ne felejtjük el, hogy az alkotmány jogot ad a kormányoknak a magánvagyon lefoglalására."

A javaslat szerint az uralkodóház közérdekéből átad bizonyos ingatlanokat és műkincseket, de azért a volt császárnak száz millió márka adandó kárpótlásul. A Vorwaerts szerint ez nem jelent egyebet, mint azt, hogy Poroszország mentse meg a volt császárt attól a gondtól, hogy kölcsönt vegyen fel valahol.

Kimutatja a cikk, hogy az uralkodóház még mindig megtartana magának vagy 87 kastélyt, palotát és birtokot, valamint bankokban elhelyezett vagyont 175 millió márka értékben. A koronázási jelvények felváltását alapították.

KIKÖZÖSÍTETT CSEH PÁPAK

ROMA, febr. 2. — A Szent-ek kiközösítette az egyházból azokat az újító papokat, akik legutóbb a cseh-szlovák nemzeti egyházat alapították.

Hóvihar tombolt az atlanti part minden pontján

A rettenetes vihar New York városát valóságos elzártá a külvilágtól. — Elelmiszerek és fűtőanyaghiány fenyegeti a várost.

A vihar igen nagy károkat okozott a fűdőhelyeken.

NEW YORK, febr. 6. — Az atlanti Óceán északi partja mentén rettenetes hóvihar tombolt az utolsó huszonegy óra alatt. A vihar az óceán hullámain ötven mértődes sebességgel hajtotta maga előtt és a parti városok egyszerűen tehetetlenek voltak a dühögő elemekkel szemben.

Az a kár, amit a vihar New Jerseyben és Long Islandon, a fűdőtelepeken, a gazdag emberek nyári lakásaiban csinált, meghaladja a több millió dollár értékét.

New York környékén a hatalmas jégdarabok megakadályozták teljesen vagy részben a hajózást. New England Steamship Co. Maine nevi hajóját és egy másik kisebb hajót, a vihar partá dobott Long Islandon.

A Maine segítségére a mentők azonnal elindultak. A hajó egy hetven tagú legénység és öt utas volt.

A szél, a hóvihar, a magas vízállás, egyszerűen elzárta New Yorkot a külvilágtól. Perth Amboyból kísérték meg, hogy se ne szállítsanak a városba, de ez sem sikerült. New York most fűtőanyag és élelmiszer hiány előtt áll.

NEM REMÉLNEK UJ BÉREMELÉST A VASUTASOK

A vasuti alkalmazottak vezetői sötét színben látják a jövőt a reménytelenség miatt.

A vasutadmissztrációval nem jutottak megállapodásra.

DETROIT, febr. 5. — A vasuti alkalmazottak szervezeteinek főtisztviselői itteni konferenciájuk alkalmával egy nyilatkozatnak, miképpen nem sok reményesség van arra, hogy a vasuti adminisztrációval ki-elegetítő módon tudják megoldani a munkabérek emelésének kérdését, ami elhárítaná a 300 ezer vasuti alkalmazottnak fenyegető sztrájkját.

A konferencia, amit azért hívtak össze, hogy elhatározza a sztrájkot arra az esetre, ha a 40%-os munkabéremelést megtagadják, — mostült össze s mindaddig nem oszlik szét, a míg határozott választ nem kap Washingtonból, ahol a különböző vasutasszervezetek megbízottai a munkabéremelés dolgában most tanácskoznak Hines vasuti főigazgatóval.

A vezérek kijelentették, hogy döntő bíróság alkalmazására szó sem lehet. Nem lehetetlen azonban, hogy a vasuti adminisztrációval megállapodásra jutni nem tudnak, akkor a kérdést — mint utolsó fórum elé — Wilson elnök elé fogják terjeszteni.

Az arbitrális módszer alkalmazása a Brotherhood elnöke azt mondja, hogy "a szervezet tagjait a eszelekvéstől már most is alig lehet visszatartani. — Óránkénti 27 centből nem lehetnek meg a jelenleg legnagyobb részük gnyai munkabért kap."

AZ ÁRFOLYAMOK ESÉSE RÉMITI EGÉSZ EURÓPÁT

Az általános gazdasági zűrzavar főképpen Angországot iktatja, ahol Amerikát okolják.

A gazdasági szaktekintélyek semmi megoldást nem tudnak.

LONDON, febr. 6. — E Európában egyre inkább válságosabb lesz a helyzet a gazdasági bonyodalmak és nehézségek miatt, annak ellenére, hogy minden lehető elkövetnek mindenhol, hogy ismét dologba állítsák az embereket.

Mialatt államférfiak és pénzügyi szakemberek a természetes fokozását sürgetik, a valuta egyensúlyának helyreállításán fáradoznak s a háborús megszorító rendeletek feloldását kívánják, azasit a legfontosabb szükségleti cikkeknak az ára csak emelkedik egyre magasabbra mindenhol.

A szorosan vett európai pénzügyi helyzetben Angországot azt a helyzetet foglalja el, a milyen helyzetben van vele — Angliával — szemben az Egyesült Államok. Az európai vásárlásoknak legnagyobb része Londonon keresztül történik s az angol bankárok tudják, hogy ha a font sterlingnek a dollárhoz való régi viszonyát helyre tudják állítani, egy kontinentális Európa üzleti lebonyolításán óriási összegeket kereshetnek, különösen akkor, ha az európai pénzek árfolyama tovább is ilyen alacsony marad.

Az egyik angol lap híre szerint a kormány radikális lépésekre szánta el magát s intézkedéseket tesz, hogy száz millió dollárnyi papírpénzt visszavonjon a forgalomból.

Az angoloknak Amerikával szemben annyira hangsúlyozott ellenszenva arra vezethető vissza, hogy az angol közfelfogás Amerikában a pénzüzsás, elzsírosodott kolosszust látja. Az átlagos angol ember Amerikát okolja azért, hogy neki mindent drágán kell vásárolnia, hogy bizonyos cikkekre hiánya miatt azokhoz csak hivatalos jegyek révén juthat s hogy a szeszitalokat csak bizonyos megszábot időben lehet árulni.

Sir William Good személyes tapasztalatok alapján hosszú jelentésben számolt be Közép-Európa válságos gazdasági viszonyairól s megállapítja, hogy Lengyelországot el kell látni gnyajval, gypattal, gépekkel s fél millió tonna gabonával.

A cseheknek 400 ezer tonna burgonya kell az új termésig s orvosságok, gépek. A jugoszlávoknak millió tonna teendő, ruha, gépek. Ausztriának fél millió tonna élelmiszer s legalább 870 ezer tonna szén.

Magyarországi szükségleteit Sir William Good így állapítja meg: 380 ezer tonna élelmiszer s másfél millió tonna takarmány. Azonkívül szén, ruhanemű és gazdasági gépek, meg szeresások.

Egyes párisi híradások szerint a vasallesi békeszerződés 228-ik szakasza sohasem kerül végrehajtásra. Hindenburg tábornagy soha sem kerül a szövetségesek katonai bírósága elé, Ludendorff tábornokot sohasem vonja felelősségre párisi bíróság és Bethmann Hollweg egykori kancellár nem itéli el a szövetséges bírák. A szövetségesek tisztában vannak az ügy igazságával és jogosságával.

(Folytatás a 3-ik oldalon)

NEM KERÜL SOR A 'BÜNÖS' NÉMETEK ELITÉLÉSÉRE

Noske hadügyminiszter szerint "keresztülviteltetlen" a szövetségesek követelésének teljesítése.

A szövetséges hatalmak elvi eredménnyel is beérik.

LONDON, febr. 6. — Újabb forradalom fenyegeti Németországot és minden attól a kérdéstől függ, mennyire ragaszkodnak a háború "bűnösei" kiadatásához a szövetséges nagyhatalmak. A német kormány hivatalos elhatározásáról nem érkezett még semmilyen megbízható értesítés, de az elmúlt huszonegy óra alatt egyébbel sem foglalkozott a kormány, mint azzal, hogy megtalálja a legújabb komoly válság megoldását. Az általános hangulat nem változott meg. Egész Németország népe szembehelyezkedik a párisi béketanács szigorú követelésével és lépten-nyomon azt hangoztatják, hogy a szövetségesek követelése keresztülviteltetlen.

Gustav Noske, a hadügyminiszter is kijelentette, hogy Németország egyszerűen nem teljesítheti a szövetségesek követelését. "Még ha le is tartóztatnák az ugynevezett vádlottakat," — mondotta Noske, — "a német nép tömege nem engedné meg, hogy elhagyja Németország határát az a vasút, mely a háború bűnöseit szállítja. És az egész hiszám, hogy én nem adnék rendeletet katonai csapatoknak, hogy verjék szét ezt a tömeget, hogy sortűzzel nyissanak utat a vasutnak."

Johann Bernstorff gróf, a német birodalom legutolsó washingtoni nagykövete értesítette a kormányt, hogy ő önként hajlandó a szövetségesek bírósága elé állni, tekintettel arra, hogy semmiféle "bűnecselekményben" nem érzi magát bűnösnek.

A németországi helyzetet elmeresíti még az a körülmény is, hogy a kormány épp most boesajította ki azt a rendeletet, mely leszállítja a kenyéradagot. Az új rendelet értelmében, február 9-diktől kezdve, minden ember hetenként csak három font kenyert kaphat. Arról is szó esett már, hogy a liszt és a krumpoli adagokat is leszállítja a kormány, mert a folytonosan fokozódó szénhiány miatt rendszertelenül és megbízhatatlanul közlekednek a vasutak az egész birodalomban.

Egyes párisi híradások szerint a vasallesi békeszerződés 228-ik szakasza sohasem kerül végrehajtásra. Hindenburg tábornagy soha sem kerül a szövetségesek katonai bírósága elé, Ludendorff tábornokot sohasem vonja felelősségre párisi bíróság és Bethmann Hollweg egykori kancellár nem itéli el a szövetséges bírák. A szövetségesek tisztában vannak az ügy igazságával és jogosságával.

(Folytatás a 3-ik oldalon)

Hatalmas kötetet tesz ki a

SZABADSÁG

EZIDEI

NAGY KÉPES NAPTÁRA

TELVE SZÉBBNÉL-SZÉBB KÉPEKKEL ÉS KITUNÓ OLVASNI VALÓKKAL, AMELYEK SZÉPEK A SZEMNEK ÉS KEDVESEK A LÉLEKNEK.

Gyönyörű Nagy Naptárunkat csakis azok az előfizetők kaphják meg, akik az előfizetést díjjal sinecsnek hátrálékban és akik a csomagolási és a szállítási költségek fejében beküldenek

25 CENTET.

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

KANADAI MAGYAROK SZÉLHÁMOS ADÓSZEDŐ.

Rose Farkas gyűjtésének eredményét, 50 dollárt, a Németh Állami Bankhoz juttatta.

Néhány hete csak annak, hogy a Szabadság ismét felkeresheti kanadai hőségek előfizetőit, de néhány hét alatt a kanadai magyarság is megismerkedett a szomorú helyzettel, megtudta, mily szörnyű inség sújtja a magyarországi ártatlan gyermekeket.

Megmozdult a kanadai magyarság is és ennek bizonyítéka az elábbi levél, melyet a Németh Állami Bank juttatott hozzánk közlés végett:

Szabadság szerkesztőségére Cleveland, O.

Tisztelt Szerkesztőség. Kérjük a mellékelt névsort leküldönni, mivel az a következő levél kíséretében érkezett hozzánk.

Igen tisztelt Németh Ur!

Itten küldök 50 dollárt a magyarországi éhező gyermekek részére, melyet itten gyűjtöttem és remélem, legrovidebb időn belül tetszik továbbítani és kérem, hogy a Szabadságban tessenek nyugtatni, mivel az jár az itteni magyaroknak.

Igen sokat, 5 dollár 25 centet kellett az elküldésért fizetni és azért tessék mindenki nevét ki tenni, hogy mennyit adakoztak és úgy levonni a költségét. Maradok tisztelettel

Rose Farkas, P. O. B. 57. Plunkett, Sask.

Abban a reményben, hogy a tek. Szerkesztőség kérésünkre teljesíti, vagyunk teljes tisztelettel

Németh Állami Bank, pr. Kozma.

Adományok a magyarországi éhező gyermekek felgyűjtésére:

Reiber János \$1, Schek Kálmán \$1, Horváth István \$1, Duh Ferenc \$1, Horváth Béni \$0.50, Kovács László \$0.50, Nagy Elemér \$1, Szöllösi Mihály \$2, Bajzot Lajos \$1, Bernát Imre \$2, Zombori Károly \$0.50, Szöllösi András \$2, Estók Mihály \$0.50, Id. Horváth István \$0.50, Kiss János \$1, Reiber Péter \$0.50, Pásztor Mihály \$1, John Kristóff \$1, Kristóff József \$1, L. Zawiko Mihály \$1, Bálint István \$1, Bacsó József \$1, Domony Pál \$0.50, Binke József \$1, Gáspár János \$0.50, Hornyák Mihály \$1, Domony János \$1, Simon György \$1, Gress József \$1, Sziges József \$1, Fink József \$1, Belezai József \$1, Stroher Vilmos \$0.50, Pinke Laci \$1, Veres Sándor \$1, Nagy József, Török János \$0.50, Bajzot Marika \$0.50, Farkas Endre \$0.50, Ifj. Farsag Antal \$1, Kóska István \$1, Mrs. Fred Migent \$2.50, J. J. Hornyák \$0.50, Mrs. John Hegedus \$2, Rose Farkas gyűjtés \$25.00. Összesen \$55.25. \$5.25 postaköltség és különbözet amerikai és kanadai dollár között, maradt \$50.00, melytől a Németh Állami Bank átutalt az American Committee for Hungarian Sufferers elnökségéhez.

A UNIONTOWNI MAGYAR IFJUSÁGI KÖR február hó 15-én, d. u. 3 órakor színelőadást rendez. Színe kerül "A Falu Rossza."

30-34.

Hörpenger Mária és Eleie.

A VESEBAJ JELEI

A hátfájás, derékfájás és általános elgyengülés. Ugyenkor ne szaladjon fűhöz-fához, hanem forduljon egyenesen hozzánk és rendelje meg az egész világon ismert

UROSEL

vese és szerveszet rendbehozó, amely akkor is használható, hogyha baja már idült. Egy adag \$1.00, hat adag, teljes készlet \$5.00. Egyedüli készítője

SZENT HÁROMSÁG FÜGYŐGYSZERTÁR

302 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

SZÉLHÁMOS ADÓSZEDŐ.

Fejadót rőt akroni magyarokra s család fordorlattal be is szedte azt.

Akron, O. — Merész család házála végig a jobbára munkások által lakott utcákat és áldozatai közt sok magyar munkás is bedől a szélhámos adószedőnek. Azzal a mesével állított be ugyanis az előre kiszemelt házakba, hogy a megjelölt vizsgálat szerint a bevándorolt munkások nem fizette meg annak idején a fejadót az Egyesült Államoknak, melynek összege fejenként öt dollár s felírva neveiket egy-egy üres kártyalapra, megfelelő számmal ellátva, értesítőkre adta, hogy megfizethetik az öt dollárt nyomban az ő kezéhez, mely esetben közönséges aranyos papírból készült pecséttel és piros sással ellátott nyugtát állít ki a részükre, vagy a kártyára rájegyzett napon meg kell jelenniük a courton, annak a 334. sz. szobájában itélkező bíró előtt, aki az öt dollár adón kívül 15 dollár bírság és a költések megfizetésére fogja őket kötelezni különben elzárás terhére állt.

A legtöbb munkás elhitte a mesét s nehogy egy napra ki kelljen maradni a gyárból, s esetleg valóságos négyezer dollárt kelljen később megfizetniük az adószedő által követelt öt dollárnak, aki csak tehette, megfizette inkább az öt dollárt, mert hiszen sorba járta a házakat, nem is nagyon erőszakolta a fizetést, csak jószívűségből segítette ki őket a nagyobb bajból. Vajjon hány esetben mentek lepre áldozatai, ezt még nem állapították meg, de csak egyetlen házban tizenkét munkástól kapta meg a legújabb "fejadót". Névszerint Hadaván Vince, Hadaván Lajos, Drabyn Márk, Lukacs Balázs, Szálk István, Barity József, Radasevitz Ferenc, Kálk Miklós, Szenka Ferenc, Gyura Árpád, Antalovics Mihály és Sumer Adam útek felneki a Miami street 802 számú házában.

A szélhámos ál-adószedő H. C. Allen álnév alatt nyugtázta a felszedett összegeket.

Olvasóink okulására közöljük a fosztogatók és legújabb fajtáját s ha ezzel, vagy hasonló csalárdással pénzt kér ismeretlen ember tőlük, gondoljanak végre első sorban arra, hogy nem csalóval van-e dolguk s mielőtt fizetnének, követeljenek rendes igazolványt, s ahol a legkisebb gyanura van okuk, értesítsék a rendőrséget, vagy kísérik nyomom, amíg rendőrkézre adhatják.

Köszönetnyilvánítás

Alulírott hálás köszönetet mondok mindazon rokonnak, jóbarátoknak és ismerősöknek, kik szeretet bűtáram Herperger Kálmán temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek, automobiljaikkal résztvettek a temetésen és egyéb módon fejezték ki részvétüket a mély fájdalommat igyekvésük enyhítésére.

Koszorút helyeztek a ravatalra. Herperger Mária és Eleie, Schönperger György és családja, Bartha Károly és családja, Bartók István barátja, Hajdu Ferenc és családja, özv. Martha Lajosné, Horváth Károly és neje, Horváth Lajos és családja, Detroit, Mich.

Herperger Mária és Eleie.

VILÁGHIRŰ ELISMERT ARCSZÉPÍTŐ, BŐRÁPOLÓ, KÉZFINOMÍTÓ,

eltünteti az arcról a szépséghibákat, szépíti a csunyait, szebbé teszi a szépet a valódi

Vörös Kereszt LILIOM CSOKOR

mely négyféle szerből, a Liliom Szappanból, Liliom Kréméből, üveg Liliom Tejből és egy doboz Liliom Puderből áll a mely készlet a nők és férfiak kedvence szépségük, szelől, folt, pattanás biztos megszüntetője. Ezren és ezren használják, nincs olyan, ki ne csudálná kitűnő hatásait. Szépi a az arcot, finomítja a bőrt, nem tartalmaz semmi káros anyagot.

A Liliom Csokor, vagyis a négy szerből álló készlet csak két dollár és 10 cent. Rendelje meg még ma!

Pontos cím: Vörös Kereszt Patika

8901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

Naptár! Minden rendelő gyönyörű naptárt kap.

HELYREIGAZÍTÁS.

A Szabadság január 31-iki számában megírtuk, hogy Ujváry János ref. lelkész az Amerikai Magyar Szövetség javára 20 dollár 75 centet küldött be a Szabadság szerkesztőségének a dillonvalei és környéki egyházakban a reformáció négy évszázados emlékére jótékony célra befolyt adományokból. Eredetileg \$40-50 összeget akartak összegyűjteni, de mert Martins Ferryben annak idején erre az alapra nem adakoztak, összesen csak a kimutatott 20 dollár 75 cent folyt be. E helyett tévesen úgy írtuk, hogy közöltük le ez adomány vételét, mintha \$40-50 folyt volna be az emlékalapítványra, s \$19.75 összeg még fentmaradt volna, amíg annak hovatartozásait nem döntenek.

CHICAGOI MAGYAR ORVOS

Dr. Löwinger Ernő magyar orvos és sebész az összes orvosi tudományok tudora. Cím: 1853 GRAND AVE. Chicago, Ill. — Rendel: d. u. 10-10 11-12. D. u. 6-10 8-ig. Vasárnap d. e. 10-10 12-ig. Telefon: Zeely 2904.

TRANSATLANTICA ITALIANA

S. S. Dante Alighieri és Giuseppe Verdi

Az olasz kereskedelmi flotta legnagyobb hajói.

S. S. GIUSEPPE VERDI

Indul 1920 Február 20-án Nápoly és Genua felé. Harmadosztályú jegy ára Triesztig \$90.00 és \$5.00 adó.

Jegyekért forduljon bármely meghatalmazott ügynökünkhöz.

McDONNELL & TRUDA, General Agents

5 STATE STREET, NEW YORK CITY

OCEANIA CO., NEW YORK, N. Y.

TISZTELT OLASZ UR! Felhatalmazok arra, hogy a mellékelt nyilatkozatunkat ott, ahol akarja, használja fel.

MINDENKINEK, KIK HAZA AKARNAK MENNII AZ ÓHÁZÁBAI.

Alulírottak, kik e sorok megjelenésekor már utban vannak hazájukba, minden honfitárunknak felhívják a figyelmét az

OCEANIA CO. UTAZÁSI IRODÁRA

306 East 13th St., New York, N. Y.

melynek vezetője OLASZ A. FERENC.

Mi alulírottak vele szerettük be a hazatérő utazók számára az összes iratot, s rendezett el minden dolgunkat, nála lakunk addig, míg a hajóra nem ültünk, onnan pénzért jó, tiszta szobákat és jó házi ellátást kapunk s minden tekintetben megvagyunk elégedve azzal a hátszobával, melyben részeseitünk.

A magyarországnak tessük vele jó szolgálatait, ha ajánljuk a hazatérőknek ezen tisztán magyar kasszafény irodát, nem fogja megbánni senki sem, ha a dolgait velük csináltatják. Kelt New York, N. Y., 1920. január 20.

HALMAGYI JÁNOS KENESSEI ISTVÁN volt Landgraff, W. Va. lakos. volt Pittsburgh, Pa. 410 River Ave. lakos. RÉVÉZ JÓZSEF MISÉTA ISTVÁN volt Kimbal, W. Va. lakos. volt Landgraff, W. Va. lakos.

UJ PÉNZKÜLDŐ S HAJÓJEGY IRODA PERTH AMBOYBAN.

Perth Amboy, N. J. Stumpf Mihály és Orvecz Imre a perth amboyi magyarság előtt előnyösen ismert a beültetett kiváló magyar üzletemberek 705 Cortland Str., Perth Amboy, N. J. ben új hajójegyek és pénzküldési irodát nyitottak. Pénzküldési ügyben a világ legnagyobb intézetével az American Express Co.-val vannak összeköttetésben, az, valamint üzletvezető honfitáraink kiváló becsületessége, közismert megbízhatósága felel minden egyes centért, melyet honfitáraink reájok bízunk. Mig hajójegyek dolgában a legnagyobb hajó vállalatokat képviseljük. Így hisszük, hogy honfitáraink bide régi kipróbált emberek általalommal lesznek nevezett új, tai vezetett üzlethez.

MAGYAR BANYÁSZ SEGÉLY KÉRÉSE.

Martins Ferry, O. — Juhász András, Szabolcsm., Paszab közösgéi illetőségű bányászra még mult évi július 4-én rászakadt a bányában egy elváló súlyos kötőmég s eltört a keresztcsontja. Pár hétig a kórházban ápolták, s talán örökre megbénultak a lábai, de a legjobb esetben is még hónapokig marad teljesen munkaképtelen. Felesége és két kis gyermeke van s minthogy az állami kártalanítási ügyének elintézése huzamosabb időt vesz igénybe s erre is csak hónapok múlva számíthat, a Szabadság útján kéri a tehetősebb magyarokat, különösen megyebeli és falujai belsőit, hogy küldjenek bármily szerény segélyösszegetek a saját és családjának megmentésére, mert keserves nyomorúságban vannak. Jöszüvli adományait az alábbi címre kéri: Andy Juhász, Martins Ferry, O.

ÖRÖM S BANAT.

Wallingford, Conn. — Gesztel József közismert honfitárunk wallingfordi lakost kedves neje mult hó 27-én egy kis fűszekével ajándékozta meg. Az öröm azonban nem sokáig tartott. A kis honpolgár f. hó 1-én meghalt. Temetése febr. 2-án nagy részvéttel ment végbe, hol is a család nagy számu barátja és ismerős részvételével jelölt egész koszorú erdővel halmozták el a korán elköltözött drága halott koporsóját. A szülők iránt általános a részvétel.

ÉRTESETÉS.

Newark, N. J. s környéke előfizetőinkhez! Tisztelettel értesítjük Newark, N. J. és környéke előfizetőinket s általában az összmagyarságot, hogy Newarkon, N. J. 329 Waverly Ave. alatt irodát nyitottunk s annak vezetésével

BENZEZE JÁNOS urat

biztók meg. Benzeze ur fel van hatalmazva előfizetési és hirdetési díjakat felvenni s azt nevünkben nygatni. Kérjük a közret igen tisztelt magyarságot, részeseitük Benzeze urat jóindulattal pártfogásban.

Tisztelettel a "Szabadság" kiadóhivatala.

ÉRTESETÉS

Ertesítjük Alliquippa—Woodlawn, Pa. előfizetőinket, hogy lapunk ottani képviselőjével Fucskó József urat bízuk meg

Fucskó József ur fel van hatalmazva előfizetést felvenni, hátralevőket bekelektetni, azt nevünkben nygatni.

Kérjük a magyarság szives támogatását munkájában.

Tisztelettel: a Szabadság pittsburghi irodája.

BITKA ALKALOM

Olcsó buzdíj pépek készíttet. Árban 20,000 új lemez raklón. Kérlek az-lyeket.

L. FAREKAS 1408 FIRST AVE. NEW YORK CITY.

KITÜNG SZALONA.

Hazai módra porított, pécoit, füstölt, paprika vagy sópott szalona füstös lemez kapkáló. Készítenek vagy nagyban. — Vidékre is szállítunk.

J. BOROBY & CO. 301 South St., Detroit, Mich.

HAJÓJEGYEKET állítok ki ugy az óházába mint az óházából.

A legkittünbő hajókon, a társaságok eredeti árai mellett. Bécs \$94.50 Oderberg \$90.90

Utlevelét, Engedélyét és adóigazolványát beszerzem.

PÉNZT küldök Magyarország bármely területére garancia mellett a legalacsonyabb napi árfolyam mellett.

Bankutalványt a legmegbízhatóbb óhazai bankoktól.

TÖRVÉNYES MAGYAR (KÉK) PÉNZ ALLANDOAN RAKTARON. Közigyezői okiratokat szakszerűen állítok ki. Jöjjen személyesen vagy írjon.

M. FODOR Államilag engedélyezett Broker, Pénzküldő és Hajójegy Intézet.

430 CHAPIN STREET, SO. BEND, IND.

Több mint 20 év óta szorgalmasan foglalkozom a magyarság érdekeivel.

ITT A FLU, VAGY SPANYOL INFLUENZA

Gondoskodott-e hogy a házától távol tartsa ezen szörnyű betegséget. Ha nem, hozassa meg azonnal a SZENT ERZSÉBET

TÜDŐ ÉS MELL BALZSAMOT

a legjobb szert Köhögés, Fulladás, Nehéz Lélegzés, Hűlés és Rekedtség ellen.

Kis hűléssel kezdődik a baj, ilyenkor még elejét veheti, ha azonnal szedi a Szent Erzsébet Tüdő és Mell Balzsamot.

1 dollár 10 centért küldi Amerika legteljesmeretesebb patikája a

SZENT ERZSÉBET ELSŐ MAGYAR GYÓGYSZERTÁR

9115 Buckeye Road, Cleveland, O.

UTLEVELÉT

ha gyorsan meg akarja szerezni vagy ha gyorsan akar utazni, jöjjen, sürgönyözzen vagy írjon azonnal.

HAJÓJEGYEKET

a társaság eredeti árain a legjobb hajókra eladunk. Podgyászáról gondoskodunk és biztosítást mellett házig elszállítjuk.

PÉNZET

MAGYARORSZÁG BARMELY RÉSZÉBE gyorsan és pontosan elküldjük.

Kárpáthia Exchange Inc. Államilag engedélyezett hajójegy és pénzküldő iroda 153-10th AVENUE 19-ik utca sarok NEW YORK CITY

UTLEVELÉL beszerzése, HAJÓJEGYEK PÉNZKÜLDÉS

Ha gyorsan akar és jól haza menni, úgy írjon, táviratozon vagy jöjjen személyesen az

Egyedüli Magyar Keresztény Kivándorlási Irodához

OCEANIA CO. 306 EAST 13TH ST. NEW YORK, N. Y. Olasz A. Ferenc, Mgr.

A következő hajókra eladunk jegyeket a társaságok által megszabott árakon:

Table with columns: Indulás napja, Hajó neve, Rendeletési kikötés. Rows include Hamburg, Genua, Triest, Rotterdam, Kopenhága, Trieszt, Rotterdam, Kopenhága.

Csak akkor jöjjen New Yorkba, ha már utlevelé megvan. Ha még nem, a volna utlevelé és utazni akar, írjon nekünk és utlevelét a legrovidebb idő alatt megszerzemi igyekszünk. Mielőtt New Yorkba indul, írjon nekünk. Mi megvárjuk a vasutnál és olcsó, kényelmes jó szállásról, valamint podgyászáról gondoskodunk.

Fűszlet: A Bankpótlás: NÉMETH ÁLLAMI BANK, Fűszlet: 1507 2nd Ave. 10 E. 22 St. NÉMETH JÁNOS, elnök. cor. 63rd St.

Két új gyors, nagy és kényelmes kettőscsavaru amerikai gőzhajó "ORIZABA" és "SIBONEY"

14,000 TONNA

Indulnak Piraeus, Konstantinápoly, Várna és Constanza-ba

HAJÓJEGY ÁRAK:

Table with columns: S/S Orizaba Febr. 15-én Piraeusba, S/S Siboney Febr. 27-én Piraeusba. Rows include KABIN, FEDELKÖZ, Fűszlet, Kétszemélyes, Fűszlet, Kétszemélyes.

McDONNELL & TRUDA FOUGYŰKÖSEK 5 STATE STREET, NEW YORK CITY

Kedvező hajóindulások magyarok részére:

Table with columns: Indulás, Hajó neve, Ára. Rows include MANHURIA, ROYAL GEORGE, DUCA D'AGOSTA, BELVEDERE, BELVEDERE, CHICAGO, GIUSEPPE VERDI, OSCAR II., PATRIA, ROCHAMBEAU, TAORMINA, EUROPA, DUCA D'ABRUZZI, MARCHIO.

Minden utazónak fontos tudnivalókat megküldöm TELESEN INGYEN, aki az alábbiakat pontosan kitölti.

Neve, Címe, Van-e utlevelé?, Milyen magval utazik?, HA NEM VOLNA UTLEVELÉ, SZÍVESÉN BESZEREM ÖNNEK.

VAGYA KI ÉS KÜLDJE BE E CIMREI:

MORRIS ENGEL Bankár 129 Greenwich Street, NEW YORK, N. Y.

ÜGYNÖKÖK, FÉRFIAK ÉS NŐK

Mitől monopor eladásával, fényképes levelelapokra order-szedésével nagy pénzt kereshetnek, melyhez ajándék mányászerti kőbe véve, gyönyörűen kitelve, a magyar címer, melyen alul, magyar zászlók között, üveg alá fényképe is be lesz véve. — Cím:

MATO MFG. CO., 130 FIRST AVE., NEW YORK.

PÉNZET MAGYARORSZÁG BARMELY RÉSZÉBE GYORSAN ÉS PONTOSAN ELKÜLDJÜK

és kívánságára bármely magyar pénzárban kamatozólag elhelyezzük

Hajójegyekért forduljon bizalommal hozzánk, sürgönyilletve vagy személyesen.

Ertesítsen érkezéséről, hogy hivatalnokunk az állomásnál megvárhassa. Olcsó és kényelmes szállásról gondoskodni fogunk.

Ha pénzküldési, pénzváltási, hazautazási vagy utlevelé megszerzési ügyekben tanácsot, felvilágosítást vagy segítséget szükséges, forduljon hozzánk és mindenkor pontos és gyors kiszolgálásban részeseitük.

Kéjegyét osztályunk mindennemű ügyben szolgálatára áll bármilyen okmány elkészítése tekintetében.

I. HERZ MAGYAR BANKÁR ÉS KÖZJEGYZŐ 224 West 34th Street, New York, N. Y.

KIS HIRDETESEK

ARSZABASA.

KERESTES MUNKAT NYER... MUNKAT NYER VAGY KERES...

Levelezés, GYŰNKÖK KERES... TETESE, ELADÓ VAGY BÉRBE...

WOODRUFF & EDWARDS CO. Elgin, Ill.

FIGYELM! Magyar szakok... ALKALOM A TANULÁSRA.

CUKORRÉPA MUNKÁSOKAT KERESÜNK.

CSALÁDOKAT ÉS MAGYANYS FERFIKAT... Keresünk az OWOSO SUGAR...

MÓDLISOKAT KERESÜNK. Kazán, stove plate, gép és...

THE TAPLIN RICE CLERKIN CO. Akron, Ohio.

MUNKAT NYER - PÉRFI... Keresünk a következő munkák...

EGY OHAZBAN TANULT ÉS ITENI... Gyakorlati bíró, gépjármű...

MOLDEREK kerestetnek molding... gépekre WESTINGHOUSE...

WESTINGHOUSE ELECTRIC & MFG. CO. W. 58-ik St. végén...

MUNKÁSOKAT keresünk utasáprésre... és hulladék beszedésére.

J. G. TOMSON, Commissioner of Streets, 126 CITY HALL.

KÖSZÖRÜSÖKET keresünk kis gépnél való munkára...

EGY NAPSZAMOSOKAT keresünk... Állandó munkára 47 cent...

BADOGSZÖGECSEK DIPPEREK, ACID DIPPEREK... felvétetnek. Jó fizetés.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

YARD MUNKASOK NAPSZAMOSOK MACHINE HANDEK

felvétetnek. Jó fizetés és állandó...

THE THEODORE KUNDTZ CO. 614 Ave. - Lakewood, 225-

MAGYAROK ALKALOM... Megtanulni a módos mesterséget...

WOODRUFF & EDWARDS CO. Elgin, Ill.

FIGYELM! Magyar szakok... ALKALOM A TANULÁSRA.

CUKORRÉPA MUNKÁSOKAT KERESÜNK.

CSALÁDOKAT ÉS MAGYANYS FERFIKAT... Keresünk az OWOSO SUGAR...

MÓDLISOKAT KERESÜNK. Kazán, stove plate, gép és...

THE TAPLIN RICE CLERKIN CO. Akron, Ohio.

MUNKAT NYER - PÉRFI... Keresünk a következő munkák...

EGY OHAZBAN TANULT ÉS ITENI... Gyakorlati bíró, gépjármű...

MOLDEREK kerestetnek molding... gépekre WESTINGHOUSE...

WESTINGHOUSE ELECTRIC & MFG. CO. W. 58-ik St. végén...

MUNKÁSOKAT keresünk utasáprésre... és hulladék beszedésére.

J. G. TOMSON, Commissioner of Streets, 126 CITY HALL.

KÖSZÖRÜSÖKET keresünk kis gépnél való munkára...

EGY NAPSZAMOSOKAT keresünk... Állandó munkára 47 cent...

BADOGSZÖGECSEK DIPPEREK, ACID DIPPEREK... felvétetnek. Jó fizetés.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

Burdosgazda kerestetik.

Egy burdosgazda kerestetik, aki...

THE THEODORE KUNDTZ CO. 614 Ave. - Lakewood, 225-

MAGYAROK ALKALOM... Megtanulni a módos mesterséget...

WOODRUFF & EDWARDS CO. Elgin, Ill.

FIGYELM! Magyar szakok... ALKALOM A TANULÁSRA.

CUKORRÉPA MUNKÁSOKAT KERESÜNK.

CSALÁDOKAT ÉS MAGYANYS FERFIKAT... Keresünk az OWOSO SUGAR...

MÓDLISOKAT KERESÜNK. Kazán, stove plate, gép és...

THE TAPLIN RICE CLERKIN CO. Akron, Ohio.

MUNKAT NYER - PÉRFI... Keresünk a következő munkák...

EGY OHAZBAN TANULT ÉS ITENI... Gyakorlati bíró, gépjármű...

MOLDEREK kerestetnek molding... gépekre WESTINGHOUSE...

WESTINGHOUSE ELECTRIC & MFG. CO. W. 58-ik St. végén...

MUNKÁSOKAT keresünk utasáprésre... és hulladék beszedésére.

J. G. TOMSON, Commissioner of Streets, 126 CITY HALL.

KÖSZÖRÜSÖKET keresünk kis gépnél való munkára...

EGY NAPSZAMOSOKAT keresünk... Állandó munkára 47 cent...

BADOGSZÖGECSEK DIPPEREK, ACID DIPPEREK... felvétetnek. Jó fizetés.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT keresünk belső munkára... Állandó munkára.

MUNKÁSOKAT

keresünk éjjeli munkára. Állandó munka. Cim:

FISHEL & MARKS CO. 4300 E. 71 St.

Keresse Mr. Särstedt-et. Az East 55 Through káret...

KERESÜNK MOLDEREKET, CHIPPEREKET, FIZSTOGATÓKAT, HELPEREKET...

WESTINGHOUSE FOUNDRIES Trafford, Pa.

FERFIKAT keresünk fatelepen való munkára.

MICHIGAN SUGAR COMPANY Saginaw, Michigan.

HELPEREKNEK állandó munka hájgyárban. A felvételi...

THE AMERICAN SHIPBUILDING COMPANY Foot of W. 54th St.

MUNKÁSOK

felvétetnek. Jó fizetés, állandó munka. Cim:

THE B. L. MARBLE CHAIR CO. Stop 22, A. B. C. Line Bedford, O.

FÉRFIAK-FÉRFIAK FÉRFIAK Igyekezzenek helyzetükön javítani.

Általános gyári munkásokra van szükségünk.

Férfiakat keresünk, akik megtanulják a...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

MUNKÁSOKAT

keresünk éjjeli munkára. Állandó munka. Cim:

FISHEL & MARKS CO. 4300 E. 71 St.

Keresse Mr. Särstedt-et. Az East 55 Through káret...

KERESÜNK MOLDEREKET, CHIPPEREKET, FIZSTOGATÓKAT, HELPEREKET...

WESTINGHOUSE FOUNDRIES Trafford, Pa.

FERFIKAT keresünk fatelepen való munkára.

MICHIGAN SUGAR COMPANY Saginaw, Michigan.

HELPEREKNEK állandó munka hájgyárban. A felvételi...

THE AMERICAN SHIPBUILDING COMPANY Foot of W. 54th St.

MUNKÁSOK

felvétetnek. Jó fizetés, állandó munka. Cim:

THE B. L. MARBLE CHAIR CO. Stop 22, A. B. C. Line Bedford, O.

FÉRFIAK-FÉRFIAK FÉRFIAK Igyekezzenek helyzetükön javítani.

Általános gyári munkásokra van szükségünk.

Férfiakat keresünk, akik megtanulják a...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

MUNKÁSOKAT

keresünk éjjeli munkára. Állandó munka. Cim:

FISHEL & MARKS CO. 4300 E. 71 St.

Keresse Mr. Särstedt-et. Az East 55 Through káret...

KERESÜNK MOLDEREKET, CHIPPEREKET, FIZSTOGATÓKAT, HELPEREKET...

WESTINGHOUSE FOUNDRIES Trafford, Pa.

FERFIKAT keresünk fatelepen való munkára.

MICHIGAN SUGAR COMPANY Saginaw, Michigan.

HELPEREKNEK állandó munka hájgyárban. A felvételi...

THE AMERICAN SHIPBUILDING COMPANY Foot of W. 54th St.

MUNKÁSOK

felvétetnek. Jó fizetés, állandó munka. Cim:

THE B. L. MARBLE CHAIR CO. Stop 22, A. B. C. Line Bedford, O.

FÉRFIAK-FÉRFIAK FÉRFIAK Igyekezzenek helyzetükön javítani.

Általános gyári munkásokra van szükségünk.

Férfiakat keresünk, akik megtanulják a...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

MUNKÁSOKAT

keresünk éjjeli munkára. Állandó munka. Cim:

FISHEL & MARKS CO. 4300 E. 71 St.

Keresse Mr. Särstedt-et. Az East 55 Through káret...

KERESÜNK MOLDEREKET, CHIPPEREKET, FIZSTOGATÓKAT, HELPEREKET...

WESTINGHOUSE FOUNDRIES Trafford, Pa.

FERFIKAT keresünk fatelepen való munkára.

MICHIGAN SUGAR COMPANY Saginaw, Michigan.

HELPEREKNEK állandó munka hájgyárban. A felvételi...

THE AMERICAN SHIPBUILDING COMPANY Foot of W. 54th St.

MUNKÁSOK

felvétetnek. Jó fizetés, állandó munka. Cim:

THE B. L. MARBLE CHAIR CO. Stop 22, A. B. C. Line Bedford, O.

FÉRFIAK-FÉRFIAK FÉRFIAK Igyekezzenek helyzetükön javítani.

Általános gyári munkásokra van szükségünk.

Férfiakat keresünk, akik megtanulják a...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

MUNKÁSOKAT

keresünk éjjeli munkára. Állandó munka. Cim:

FISHEL & MARKS CO. 4300 E. 71 St.

Keresse Mr. Särstedt-et. Az East 55 Through káret...

KERESÜNK MOLDEREKET, CHIPPEREKET, FIZSTOGATÓKAT, HELPEREKET...

WESTINGHOUSE FOUNDRIES Trafford, Pa.

FERFIKAT keresünk fatelepen való munkára.

MICHIGAN SUGAR COMPANY Saginaw, Michigan.

HELPEREKNEK állandó munka hájgyárban. A felvételi...

THE AMERICAN SHIPBUILDING COMPANY Foot of W. 54th St.

MUNKÁSOK

felvétetnek. Jó fizetés, állandó munka. Cim:

THE B. L. MARBLE CHAIR CO. Stop 22, A. B. C. Line Bedford, O.

FÉRFIAK-FÉRFIAK FÉRFIAK Igyekezzenek helyzetükön javítani.

Általános gyári munkásokra van szükségünk.

Férfiakat keresünk, akik megtanulják a...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.

Kitünő, állandó foglalkozás és pompás...

MUNKÁSOK Munkára készen jelentkezzenek.

Hetenként 55 órai munkaidő.